

## Отзыв

на автореферат диссертации Багатаевой Патимат Расуловны на тему:  
«Стоматологический статус и потребность в лечении у лиц  
пожилого и старческого возраста, проживающих в различных  
климатогеографических зонах», представленной на соискание ученой  
степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 —  
Стоматология.

Диссертационная работа Багатаевой П.Р. посвящена актуальной теме совершенствования и повышения эффективности стоматологической помощи у лиц пожилого и старческого населения, проживающих в различных климатогеографических зонах, путем сбора объективных и субъективных данных о респондентах, разделенных по двум возрастным группам и трем климатогеографическим зонам. В диссертационной работе представлены сравнительные характеристики стоматологического здоровья у всего числа обследованных, выявлен уровень стоматологической помощи и необходимость в специалистах различных видов стоматологических профилей, по районам республики.

Выполненная Багатаевой П.Р. работа имеет существенное теоретическое и практическое значение. Автором доказана необходимость повышения стоматологической грамотности среди населения и разработка специальных программ, направленных на стоматологическое здоровье взрослого поколения, в частности, проживающего в предгорной и горной климатогеографических зонах.

Обоснованность научных положений и выводов не вызывает сомнений, учитывая достаточный объем материалов и использованные методы исследований.

Автореферат написан согласно всем требованиям и хорошо иллюстрирован. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам.

По теме диссертационного исследования опубликовано 6 научных работ, из них 3 — в журналах, рекомендованных ВАК.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Диссертационное исследование Багатаевой Патимат Расуловны на тему:

«Стоматологический статус и потребность в лечении у лиц пожилого и старческого возраста, проживающих в различных климатогеографических зонах», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 Стоматология, полностью соответствует требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Багатаева Патимат Расуловна заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14-Стоматология (медицинские науки).

Заведующий кафедрой терапевтической стоматологии  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Дагестанский» государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(ФГБОУ ВО ДГМУ Минздрава России), заслуженный  
изобретатель Республики Дагестан,  
доктор медицинских наук .  
(14.01.14 - стоматология), доцент

 М.Н. Меджидов

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дагестанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 367000, Российская Федерация, Республика Дагестан, г. Махачкала, пл. Ленина, 1; тел. 8722-67-49-03; E-mail: dgma@list.ru; факс: 8722-67-49-03; сайт: <https://dgmru.ru>

Подпись доцента, д.м.н. М.Н. Меджидова заверяю:

Ученый Секретарь Ученого совета  
ФГБОУ ВО ДГМУ Минздрава России  
д.м.н., профессор

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2020 г.

 А.Э. Эседова